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El 50è aniversari de la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica es va celebrar el passat 14 de maig de 2011 en un acte emblemàtic al Món Sant Benet.

La jornada va servir per rememorar els inicis de l’entitat i com a punt de trobada entre tots els associats, presidents i membres de les juntes directives de la Societat. En definitiva, de tots aquells que han participat i participen en l’actualitat en el dia a dia la SCCPRE.
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La presentació de l’acte va comptar amb la participació de Joaquim Arumí, membre de la Junta de Govern de l’Acadèmia de Ciències Mèdiques i de la Salut de Catalunya i de Balears; Carles Liébana, president de la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica en aquell moment, i el llavors ,president de la Sociedad Española de Cirugía Plástica, Reparadora y Estética Jaume Masià.
Joaquim Arumí va destacar les connotacions especials de la SCCPRE que la diferencien de la resta de societats de l’Acadèmia, com l’especial sensibilitat per tractar les persones o la paritat de gènere en la composició de la Junta Directiva.

Per la seva banda, Carles Liébana va agrair la presència de tots els assistents i va destacar la importància de seguir lluitant per dotar la cirurgia plàstica reparadora i estètica del professionalisme que requereix la seva activitat, garantir una millor assistència als pacients, evitar la forta desinformació que pateix la ciutadania i pel reconeixement de l’especialitat dins de la sanitat pública.
Finalment, Jaume Masià va felicitar la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica, Reparadora i Estètica pel seu mig segle de vida i va posar èmfasi en la germanor que existeix entre aquesta societat i l’espanyola pel fet d’haver nascut quasi al mateix temps i de compartir valors i objectius. 
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A continuació, Carles Hervàs, metge anestesiòleg i historiador, i president de la Societat Catalana d’Història de la Medicina, va realitzar una ponència sobre els inicis de la cirurgia plàstica a Espanya, centrant-se en la figura de Joseph Eastman Sheehan i en la seva gran aportació durant la Guerra Civil Espanyola en el camp de la cirurgia plàstica, reparadora i estètica facial, i en la seva relació amb prestigiosos especialistes del nostre país. 
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Posteriorment, es va desenvolupar una taula rodona sobre l’actualització en mamoplàstia i reconstrucció mamària amb la participació d’Ernst-Magnus Noah, d’Allergan-Natrelle; Antonio Bazán, de la Clínica Universitaria de Navarra; i el Dr. Daniel Vázquez, secretari de la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica, Reparadora i Estètica.

Finalment, es va retre homenatge als presidents històrics de la SCCPRE com a reconeixement per la seva dedicació a l’entitat: Pere Gabarró García, Miquel Gras Artero, Joan Abades Blanchart, Robert Benedito Ramon, Ramon Riu Labrador, Antoni Brualla Planes, Pere Serret Estalella, Joan Ballesta Alcaraz, Vicenç Ros Cantó i Carles del Cacho García. 
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