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Segons la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica (SCCPRE), que agrupa més de cent professionals amb aquesta especialitat 

Al voltant del 50 % de les cirurgies estètiques no les realitzen cirurgians plàstics
· El 90 % dels cirurgians plàstics ha hagut de corregir un procediment realitzat per un metge sense les competències necessàries. 
· Segons la legislació actual espanyola, qualsevol metge pot fer una operació de cirurgia estètica. 
· La cirurgia plàstica és una de les especialitats que pateix major intrusisme i aquesta pràctica va en augment en els darrers temps.
· Des de la SCCPRE es demana una major informació a la societat i un canvi legislatiu que acabi amb aquesta intrusió. 
Barcelona, setembre de 2024.- No hi ha cap dubte, per exemple, que el professional amb expertesa sobre el nostre cor i a qui ens hem d’adreçar si tenim un problema és el cardiòleg, però no passa el mateix en el camp de la cirurgia estètica. En aquest sentit, segons la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica (SCCPRE), al voltant del 50 % de les cirurgies estètiques no estan realitzades per cirurgians plàstics i això pot tenir uns resultats no desitjats o que, fins i tot, atemptin contra la vida de la persona. 

De fet, els resultats d’una enquesta de la SCCPRE, difosa als més d’un centenar de professionals amb aquesta especialitat a Catalunya, mostren que el 90 % dels cirurgians plàstics ha hagut de corregir un tractament o intervenció realitzada per un metge sense les competències necessàries.
La cirurgia estètica, a l’abast de qualsevol metge
Actualment a Espanya, segons la legislació vigent, qualsevol metge llicenciat en medicina i cirurgia està autoritzat per realitzar qualsevol acte mèdic. “La llei no requereix que els metges especialistes, en plàstica o no, tinguin les competències dins dels seus programes oficials formatius i això és un problema de seguretat molt important per als pacients”, afirma la doctora Ana Margarita Torres, presidenta de la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica.

A més, segons la Dra. Torres, l’existència de màsters en cirurgia estètica agreugen la confusió de la població sobre la informació que reben a l’hora de buscar un professional que realitzi aquestes operacions. “Aquestes formacions, que acostumen a tenir, com a molt, un any de durada, no aporten ni la formació ni els coneixements necessaris per prevenir i/o tractar possibles complicacions”, alerta.
Una de les especialitats amb major intrusisme 
La cirurgia plàstica és una de les especialitats amb major intrusisme i aquesta pràctica va en augment en els darrers temps, Així ho considera el 93 % dels cirurgians plàstics enquestats.
Aquest fenomen ha esdevingut una de les grans preocupacions dels cirurgians plàstics, no només de l’estat espanyol, sinó de tot el món. Segons els resultats de l’enquesta, l’intrusisme els preocupa un 8,4 sobre 10 de mitjana.
Segons els professionals enquestats, els principals motius de l’augment de l’intrusisme són el poc control per part de l'Administració, el creixement vertiginós de les intervencions de cirurgia estètica i el fet que és un sector atractiu a nivell econòmic. “Els últims quinze anys s’ha produït un augment de la demanda d’operacions estètiques, tant per l’auge de culte al cos com per la democratització d’aquestes cirurgies, amb una baixada de preus arran de la concessió de crèdits bancaris”, assenyala el doctor Jordi Mir, vocal de Cirurgia Estètica de la SCCPRE.
Tots aquests factors han propiciat que cada vegada hi hagi més metges que realitzen tractaments quirúrgics estètics sense tenir les competències formatives necessàries. “Creuen que són tècniques fàcils i no tenen en compte ni els coneixements teòrics i pràctics que s’adquireixen en els cinc anys d’especialitat en cirurgia plàstica reparadora i estètica ni la subespecialització posterior en facial i corporal, fruit de la creixent exigència dels pacients”, destaca el Dr. Mir. 
“Cal apuntar que algunes especialitats mèdiques, com la cirurgia maxil·lofacial o l’otorrinolaringologia, sí que inclouen determinats procediments estètics en el seu programa formatiu, com la rinoplàstia, en el primer cas, o l’otoplàstia, en el segon”, indica el Dr. Mir.
Major informació a la societat i canvi legislatiu que freni l’intrusisme
“A banda de la competència deslleial que suposa l’intrusisme per als professionals qualificats, a qui més afecta, sens dubte, és als pacients”, destaca la presidenta de la SCCPRE.

Els cirurgians plàstics enquestats assenyalen com una de les solucions a aquesta problemàtica una major informació a la població perquè sigui conscient de la importància de posar-se en mans d’un professional amb les competències. “Sobretot, a la gent jove, que és la més vulnerable a determinats tipus de missatges i la que disposa de menys recursos”, apunta la Dra. Torres. Una altra de les solucions més demanades pels professionals és una reforma de la legislació que acabi amb l’intrusisme.
“Els darrers temps, per desgràcia, hem evidenciat diversos casos d’intrusisme que han comportat complicacions greus i que, fins i tot, han acabat amb la vida dels pacients”, alerta la Dra. Ana Margarita Torres. Un dels més dramàtics és el de Sara Gómez, que va morir després de sotmetre’s a una lipoescultura, a Múrcia, per part d’un metge sense la formació necessària. Aquest cas va propiciar l’aprovació per part 
del Congrés dels Diputats d’una Proposició no de Llei coneguda com la “Llei Sara” per combatre l’intrusisme laboral a la professió mèdica i, en concret, a la cirurgia estètica.
Així mateix, el passat mes de juny, el Ministeri de Sanitat va manifestar la seva intenció de realitzar, abans que acabi l’any, un canvi normatiu que clarifiqui que aquestes cirurgies només poden ser realitzades per especialistes que tinguin les competències dins dels seus programes oficials formatius. També, la de crear un registre de centres de cirurgia estètica i de professionals, de manera que el pacient pugui comprovar quina titulació té la persona que l’atendrà.

“Celebrem que, per fi, es doni al problema de l’intrusisme la importància que es mereix i que portem anys reclamant, i esperem que s’arribi a una solució quan abans, ja que aquells qui paguen les conseqüències d’aquesta manca de responsabilitat d’alguns professionals sanitaris són els pacients”, assevera la presidenta de la SCCPRE.
Sobre la Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica (SCCPRE)
La SCCPRE és una societat científica, membre de l’Acadèmia de Ciències Mèdiques i de la Salut de Catalunya i de Balears, que agrupa més d’un centenar de cirurgians plàstics de tot Catalunya que treballen tant en l’àmbit públic com privat.

La Societat Catalana de Cirurgia Plàstica Reparadora i Estètica va ser l’entitat pionera a l’estat espanyol en aquesta especialitat quirúrgica, l’any 1961, fruit de la unió d’un prestigiós grup de cirurgians catalans amb la inquietud de promoure aquesta especialitat mèdica i la formació continuada dels metges.
Amb la finalitat d’oferir la millor assistència als pacients i facilitar-los el màxim d’informació possible, la SCCPRE va pactar, l’any 2009, un reglament amb el Departament de Salut que obliga els cirurgians a especificar la seva especialitat en el document de consentiment que signen els pacients abans de sotmetre’s a una operació de medicina estètica a Catalunya.
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